

“党旗红”引领“检察蓝” 党建业务双提升

——市人民检察院第一党支部打造“蓝色匠心 检察赋能”党建品牌

机关党建

■ 首席记者 肖平
通讯员 谢飞 付丽萍

以“党旗红”引领“检察蓝”。市人民检察院第一党支部着力打造“蓝色匠心 检察赋能”党建品牌，积极探索党建与业务互融互促，匠心向党、匠心兴检、匠心思齐“三心”同向发力，发挥示范引领作用，推进数字检察创新应用，为高质效办案赋能。

匠心向党，打造学习标杆。市人民检察院第一党支部坚持“三会一课”制度常态化，用党的理论武装全体党员。联合基层年轻干警开展“青年座谈会”“传帮带”交流会，汲取奋进力量。推动政治理论与业务知识融合学习，将检察业务知识纳入支部日常学习计划，打破专业壁垒，联合业务部门具体案件开展沙

龙研讨，研讨数字检察建模、技术性证据等检察实务。灵活利用碎片时间营造学习氛围，开展“数字检察小课堂”“案例学习大数据法律监督模型”“前沿技术学习与介绍”等知识交流研讨，调动党员干警参与检察信息技术的积极性、主动性和创新性。

匠心兴检，强化技术支撑。推进支部建设与检察信息技术部门职责相融合，专业地服务“高质效办好每一个案件”。2023年，检察信息技术部选送的2件案件全部入选《安徽省检察技术办案典型案例》，全省检察机关唯一，2个大数据法律监督模型入选全省典型。支持业务部门做好案件技术性证据的调查核取取证工作，共同办精案件，5件案件入选最高检或省院典型案例。3年多来履约践诺，32份检测报告全部次日送达。听取党员建议，打造党建有声图书馆，提供海量优质党建资源。关注检察官需求，创新检察科技产品供给。针对驻所检察官反映

的日常监督难问题，研发具有“自动快照+告警”功能的异常行为监督分析系统，提升监管监督质效。围绕数字检察赋能、检察技术办案，规划实施“数字赋能工程”，打造检察机关公开听证直播、认罪认罚同录、远程接访、监管场所视频巡查等一批优秀应用场景。运用“网络销售伪劣消防灭火器危害公共安全监督模型”，协助公安机关破获“7·3”生产、销售伪劣消防灭火器案，获得2023年全国检察机关大数据法律监督竞赛一等奖，写入2024年最高人民检察院工作报告。

匠心思齐，锻造检察铁军。秉承创先争优光荣传统，通过“团队凝聚人，平台锻炼人”模式，精心培育既懂党建又精专业的人才，多名同志获得优秀共产党员和先进工作者称号。发挥带头人作用，打造“头雁效应”，引领年轻同志对标先进，多人取得全国检察机关公益诉讼取证能手、院检之星等多项荣誉。做好人才引进工作，通过“以才引才、以

才聚才”集聚检察能手，支部凝聚力和战斗力显著提升。近年来，团队及成员获得国家级荣誉5项、省级荣誉12项、市级荣誉17项，部门先后获得全省检察机关先进集体、市劳模创新工作室、市工人先锋号、市五四先进集体等多项表彰，为加快建设现代化美好淮北持续贡献优质检察力量。



市人民检察院第一党支部“蓝色匠心 检察赋能”党建品牌标识。

蟠桃飘香富农家



近日，杜集区石台镇泛华种植家庭农场里的蟠桃陆续成熟，果农们忙着采摘供应市场。

近年来，石台镇充分发挥当地资源优势，以“一村一品”种植模式调整农业产业结构，引导群众大力发展特色种植，有效促进农业增效、农民增收、农村增绿。

■ 摄影 记者 梅月
通讯员 张启民

有序推进电动自行车全链条监管执法 市市场监管局建立“你问我答”执法疑难问题会商制度

■ 记者 徐志勤 通讯员 周明华

本报讯 电动自行车安全隐患全链条整治行动涉及法律法规点多面广，针对法律竞合、职责交叉、规定不明确等难点、堵点和空白点，近日，市市场监管局积极回应基层所需，建立“你问我答”季度执法疑难问题会商制度，及时有效指导基层

监管执法。

经过全面梳理，涉及电动自行车经营行为法律法规及规章10部41条，市市场监管局以此为依据，印发行政执法指导手册，实现有法可依、有法必依，提高基层监管执法人员实战水平。同时，按季度征集基层在整治行动中遇到的执法疑难问题和法律适用问题，由县区整治专班

及业务科室收集上报市局整治专班，进一步梳理归纳，建立两个问题清单。截至目前，共收集相关问题17个。

开展“三级会商”。市市场监管局组织法规、质量等机关科室，县区市场监管局法制部门以及基层所法制员，开展集中会商研讨，形成初步答复意见后，再次在全市系统内广

泛征求意见。对重大执法疑难问题，市市场监管局协调市道交联席会议，组织公安局、检察院、法院、复议办等进行再次会商研判，形成明确答复意见，制发答复意见书，并利用“法治大讲堂”对答复意见逐条解读，方便基层监管执法人员理解记忆。截至目前，共下发疑难问题答复意见书2期，答复问题13条。

撑起健康“保护伞” 我市持续提升预防接种服务质量

■ 记者 于晓 通讯员 刘会梅

本报讯 6月28日下午，市卫生健康委举办新闻发布会，介绍今年以来我市预防接种工作开展情况。

预防接种是预防控制传染病最经济、最有效的措施，对于保障人民群众生命安全和身体健康具有十分重要的意义。我市高度重视疫苗接种工作，规范接种工作流程，不断提

升预防接种服务质量。今年以来，未发生因疫苗质量不过关、接种操作不规范引发的疫苗接种异常反应事件。近10年，我市累计接种免疫规划疫苗510万剂次，免疫规划疫苗接种率保持在90%以上，连续29年无脊髓灰质炎野病毒传播，连续36年无白喉病例，麻疹、百日咳、乙脑、流脑发病人数降至历史最低水平。

记者从发布会上了解到，按照国家卫生健康委统一安排，近期我市组织儿童脊灰疫苗补种工作。脊髓灰质炎病毒分为三种，之前的免疫程序中，部分儿童对II型脊灰病毒的抵抗力较低，目前全球II型脊灰衍生病毒病例数有所上升，传

播风险加大，因此针对部分儿童增加1剂次三价脊灰灭活疫苗接种。

此外，接种HPV疫苗是预防宫颈癌最经济有效的手段，我市与国内4家疫苗生产厂家和供应商签订长期供货协议，保障HPV各类疫苗供应充足，已有42家预防接种门诊，分布全市城区和乡镇，可提供HPV疫苗接种服务，方便居民就近就便接种。全市三区一县均开放线上预约渠道。

对于疫苗接种的其他问题，市民可咨询各县区疾控中心：杜集区3390837；相山区3020115；烈山区4685267；濉溪县6081359。

新闻发布厅

NEWS
地址：市传媒中心（东区）：淮北市相山区人民中路316号
市传媒中心（西区）：淮北市相山区南湖路198号
邮编：235000

■ 电话：办公室：3022331（传真） ■ 日报编辑部：3056062 ■ 时政新闻部：3022243 3053289 ■ 社会新闻部：3026808 ■ 外宣新闻部：3366077 ■ 专刊新闻部：3056039
■ 政风行风热线：3884243 ■ 说办就办热线：3881898 ■ 摄影部：3053839 ■ 视觉专题部：3053828 ■ 数字传媒事业部：3053825 ■ 数字传媒运营部：3366005
■ 网络编辑部：3056012 ■ 广告经营部：3366180 ■ 报刊发行部：3895292 ■ 出版发行公司：3053818 3053819 ■ 本报法律顾问：安徽华翰律师事务所 3078951
■ 服务窗口：3053810 18656109035

省人大常委会执法检查组来淮

■ 通讯员 李金洁

本报讯 7月2日至3日，省人大常委会执法检查组来淮，开展《社会保险法》实施情况执法检查。市人大常委会副主任徐涛陪同检查。

执法检查组通过召开座谈会的形式，听取了我市人社、医保、财政、税务、法院等部门关于《社会保险法》实施情况的汇报，征求了部分企业和参保群众代表的意见和建议。随后，前往市政府服务中心、安徽华润金蟾药业有限公司、中城社区等地，进行实地检查。

我市连续六年 将《统计法》列入重点普法目录

■ 记者 闫肃
通讯员 任克杰

本报讯 近日，市法宣办印发《淮北市2024年度重点普法目录》，《统计法》被列入其中，这已是我市连续6年将《统计法》列入全市重点普法目录。

近年来，市统计局认真落实“谁执法谁普法”普法责任制，常态化开展《统计法》进党校活动，深入开展统计法律法规进机关、进企业、进社区、进网络等活动，结合人口普查、经济普查、常规统计调查，在国家宪法日、中

国统计开放日、统计法颁布纪念日等重要时间节点，采取多种形式广泛深入开展统计普法宣传教育，将其融入统计工作全过程、全环节，不断增强领导干部、统计人员和统计调查对象统计法治意识。

下一步，市统计局将进一步加大统计普法宣传力度，坚持执法与普法相融合，使每一个执法、管理、服务行为都成为普法行为，切实提高全社会对统计法律法规的知晓度，着力营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

徐州淮北联合举办 食品生产安全监管人员技能竞赛

■ 记者 徐志勤 通讯员 肖峰

本报讯 6月26日至27日，徐州淮北两市食品生产安全监管人员技能竞赛举行，通过以赛促学、以赛促练、以赛促用，进一步深化两市食品安全协作机制，推动食品安全生产检查员互学互鉴。

此次技能竞赛由徐州市市场监管局、淮北市市场监管局、徐州市总工会、

淮北市总工会等联合举办，共有16个县（市）区近200名食品生产安全监管人员参加。竞赛分为初赛和决赛两个阶段，设置理论答题、现场实操、知识竞答三个环节，内容涉及《食品安全法》《食品安全法实施条例》《食品生产经营监督检查管理办法》等法律法规。经过激烈角逐，评出个人赛一、二、三等奖各2名，优秀奖4名；团体赛一、二、三等奖各1名，优秀组织奖5名。

市民政局开展 防范非法集资宣传活动

■ 记者 朱冬
通讯员 陈洁琼

本报讯 为进一步加大防范非法集资宣传力度，近日，市民政局在相王广场开展防范非法集资宣传活动。

通过悬挂横幅、张贴标语、发放宣传单页、接受群众咨询等形式，市民政局工作人员向过往群众宣传普及了非法集资的表现形式、常见手段以及参

与非法集资承担的责任与风险。特别针对中老年等重点人群，提醒大家警惕以“高利息、高回报”为诱饵的非法集资骗局，拒绝高利诱惑，远离非法集资陷阱，保护好自己的“钱袋子”。

下一步，市民政局将常态化开展形式多样的防范非法集资宣传，引导市民树立正确的投资理念，提高非法集资辨别能力，自觉远离和抵制非法集资，守住钱袋子、护好幸福家。



提升监督质效 维护妇女权益

为切实维护妇女合法权益，7月2日，杜集区人民检察院组织检察人员深入辖区多家企业，通过发放调查问卷、个别访谈等形式，积极开展妇女权益保障领域公益诉讼检察监督活动。

■ 摄影 通讯员 申兵兵 王飞

淮北日报社出版发行有限公司承印
地址：淮北市相山区南湖路198号
零售价：2.00元